

月提公积金还商贷 14家银行可办理

公积金网上办理业务今年将扩容



2月1日上午,电视问政现场。政府网供图



本报2月1日讯 (记者 刘雅菲 实习生 武小婷) 公积金的提取能否更方便一点?2月1日,济南住房公积金管理中心党组书记、主任董宝珂做客“直面问题、践行承诺”大型电视问政节目时表示,支持按月提取公积金来还商业贷款的银行将在今年增至14家,同时网上办事也将更加便捷。

据了解,2017年11月份,济南开通了按月提取公积金来还商业贷款的业务,但是这项业务只面向建行、工行、农行、中行和交通银行五家银行开放,市民在其他银行办理的贷款目前还不能在网上办理。

能不能有更多的银行支持这项提取业务呢?对此,董宝珂表示,这一问题将在今年得到解决。“2018年年初我们制定了一个计划,决定按照工作进展情况,在受托银行的9家股份制银行,就是招商银行、齐鲁银行、浦发银行、平安银行、民生银行、华夏银行等这几家银行,按照他们申请的情况,陆续开通商业贷款按月委托提取的业务,方便大家办理公积金提取,这样就减少了到公积金中心大厅办理每年提取一次的业务。”

董宝珂表示,这样一来,商贷公积金缴存的职工,可以用当月住房公积金和单位缴存的公积金及自己缴存的公积金来抵商业贷款的还本付息的压力。“商业贷款的职工,他们相关贷款的数据都在商

业银行,因此还需要进行数据的交换和软件开发,我们在2018年就列入计划,争取尽快开通这项业务。”

不少市民在到网点提取公积金的时候,感到人多、排队长。对于这一问题,董宝珂表示,公积金的提取有规律性,每年的7月份和12月份到两个大厅办理提取业务的职工比较多。“其实现在除了这两个大厅以外,还有一些业务可以委托工农中建交五家国有银行的网点办,网点大约有200多家。”

同时,董宝珂表示,网上办理也将增加范围,“一个是冲还贷这项业务要拿到网上办理,再就是商贷按照委托提取的业务,也要拿到网上办理。这样的话,通过从网上开通办理这些业务以后,大大减轻柜面压力。”

□头条链接

今年新建50处学生集中就餐场所

从2017年秋天开始,济南全面实施了午间配餐服务,给家长和学生带来了方便,但是在具体实施过程中,却出现了一些不尽如人意的地方。怎么样才能把配餐服务做得更好,让学生、家长都满意呢?

济南市教育局党委书记、局长王品木表示,济南市教育局2017年秋季开学全面实施了午间配餐服务,由于是在同一个时间段,全市同时开展这项工作,所以有一些工作无论是学校还是配餐公司,都准备不足。特别是配餐公司,面对配餐量的大量增加,应对不过来,所以区域之间、学校之间出现了一些不平衡的现象。

“有些学校还存在认识不到位,措施不深入的问题。”王品木表示,学生午间就餐管理、餐后服务,以及学校课后延时服务,服务主体应该是学校老师,“在这个基础上,可以配合一些志愿者、义工,也包括家长志愿者和社会爱心人士。但是管理主体应该是老师,其他不合适的做法都必须坚决予以纠正。”

针对家长关注的午间配餐服务质量、卫生条件以及餐后管理和服务这些重点问题,王品木表示,这些问题已经列入2018年市教育局工作重点。“我们将完善机制,精准施策,提高服务质量。同时要求学校要监督配餐公司精准送餐时间,改善保温条件,确保学生吃上温暖、可口的饭菜。”

在安全方面,济南市教育局将联系食品药品监督局、工商局等部门,建立常态化的监管机制和不定期的抽查机制,“从食品的购进到储存,食品的加工、消毒,以及工作人员的健康状况,都在我们的监管范围,确保学生配餐质量能够品种更多、质量更高、价格更廉。”

“当然,要解决学生的午餐问题,治本之策还是要建设学生集中就餐场所。”王品木表示,今年济南将建设50所学生集中就餐场所,作为市政府为民办事的项目。

本报记者 刘雅菲
实习生 武小婷

个人年收入咋老拖平均数后腿 听听统计局长怎么说

每年济南的年均收入公布的的时候,都会有不少市民表示,自己又拖后腿了。济南市年均收入像统计的这么高吗?统计这个平均收入有什么用呢?济南市统计局党组书记、局长苑子建现场回答了这个老问题。

目前2017年的年均收入还在统计中,苑子建对2016年的数据进行了解释。据其介绍,2016年在岗职工的人均工资是5333元,年均63996元。

苑子建表示,从用途方面,在岗职工工资主要有两个用途,一是政府制定各种社会保障的一个最基本的依据。具体来看,职工要上缴的五险一金、社会救助保障等,依据就

是在岗职工的平均工资,此外,我们国家有《赔偿法》,涉及法律赔偿,要有标准,要有依据,这个依据也是在岗职工平均工资。

苑子建表示,“从内容方面来看,我们一般公布的工资都是税前工资,此外还包括年终发放的津贴、福利、奖金等,因此有些市民会感到比拿到手的收入要高。”

此外,因为济南是省会城市,省会城市的特点就是中央和省驻济单位比较多,“这些单位的工资水平相对是比较高的,无形中这样汇总把我们全市的在岗职工平均工资也拉高了一部分。”

本报记者 刘雅菲
实习生 武小婷

790元/盒长岛刺参,肉厚口感好,送礼佳品

2月2日-5日 山东新闻大厦一楼 工厂价销售 数量有限 甩完即止

好消息:在春节即将到来之际,为回馈新老客户,特调拨一批野生长岛海参,产自长岛深海海域30米以下,生长期长,肉厚筋道口感好,营养价值极高,富含18种人身所需的氨基酸,每斤50-80头,2180元/斤,买5斤送1斤。



凡一次买海参2斤送阿胶糕一盒,买3斤海参送阿胶糕2盒。

优质野生海参

780元/斤

买3斤送0.5斤
买5斤送1斤

精品长岛刺参

790元/盒

买5盒送1盒

精品大连刺参

980元/盒

买5盒送1盒

特A级长岛刺参

1880元/斤

买3斤送0.5斤
买5斤送1斤

大连AA刺参

1960元/斤

买3斤送0.5斤
买5斤送1斤

野生长岛海参

2180元/斤

买3斤送0.5斤
买5斤送1斤

山东新闻大厦一楼大厅(泺源大街6号)

电话:15753168188

乘车路线:乘31、39、49、K52、70、80、K96、102、113、165、BRT2、BRT3新闻大厦站或乘2、K59、79、103历山路和平路口下车